



水月寺小学小记者站专版

端午游园乐趣多

本报小记者(水月寺小学3年级3班) 黄昱骁

“五月五,是端午,吃粽子,喜洋洋……”这首儿歌和一个节日有关,你们猜到是哪个节日了吗?嗯,答案肯定是端午节喽!

端午节到来前,我以水月寺小学小记者的身份来到园博园参加“畅游园博园、游龙闹端午”活动。

我们穿过一片红红的灯笼来到了沧州坊。随着“关关雎鸠,在河之洲”的音乐,一个个穿着汉服的同学翩翩起舞,让我们仿佛置身于古代。

随后,我们的文化体验活动正式开始啦,老师们都穿着漂亮的汉服,有画团扇的,有包粽子的,还有做香囊的……

我对包粽子最感兴趣了。我在家看到妈妈包过,也想亲

身体验一下。在老师的指导下,我学会了包粽子的整个过程,虽然我包得并不是那么完美。

随后,我又学着做了一个艾草的香囊。听老师说,这个香囊有驱邪的作用。当然这也是我第一次拿起针和线来缝制一个香囊。

这次活动对于我来说真的很有意义:第一次参加端午节活动,第一次了解关于端午节的知识,第一次包粽子,第一次做香囊……我亲身体会到了我国传统节日的氛围,不再凭空想象。

我想明年的端午节,我应该带着家人和好朋友一起包粽子、做香囊,大家一起把我们国家的优秀传统文化传承下去。



活动现场欢乐多

难忘的端午节

本报小记者(水月寺小学3年级2班) 黄露瑶

“五月五日午,赠我一支艾。”端午节是我国的传统节日之一,为了迎接它,我们水月寺小学的同学来到了园博园。

大家都身着汉服,头戴精美发饰,走在古色古香的沧州坊,一时间仿佛穿越到了古代。

“关关雎鸠,在河之洲。窈窕淑女,君子好逑。”伴随着诗韵,身着绿色汉服的同学翩翩起舞,舞姿轻盈柔美,像一个个灵动的仙子。

汉服馆门前,举办了很

多关于端午节的游乐项目,可以自己动手缝绿粽香囊,也可以参与端午知识有奖竞答,还可以跟老师学编花绳。同学们都积极踊跃地参与活动,现场热闹极了。

我们还举着五颜六色的龙灯穿行在绿色的芦苇丛中,特别有趣。

这次活动,我们不仅玩儿得很开心,还知道了很多端午节的知识。希望我国优秀的传统文化能在越来越多的精彩活动中得到继承和发扬!

趣谈端午节

本报小记者(水月寺小学3年级3班) 田伟祺

又是一年五月五,闹粽香、赛龙舟、挂艾叶……一大早,我穿着汉服来到园博园与老师同学汇合。

“关关雎鸠,在河之洲。窈窕淑女,君子好逑……”随着音乐响起,穿着绿色汉服的同学迈着优雅的舞步走上舞台。她们挥舞着衣袖跳着优美的舞蹈,得到了台下观众热烈的掌声。

我们除了看表演,还参加了端午体验活动,做香囊、包粽子、画扇子,还有有奖答题。大

家都积极参与,真热闹呀!

我参加了做香囊活动,每一针每一线都藏满了我对妈妈的爱。缝好香囊,我将它紧紧握在手中,很期待妈妈收到香囊的样子。我把用心做好的香囊送给了妈妈,据说粽子香囊有很好的寓意:保护家人不受疾病的困扰。

这次我们不仅玩得很开心,还知道了许多有关端午节的知识,对传统节日也有了新的认识。

校长寄语



近年来,学校秉承“蕴育绿色童年,探寻生命美景”的教育理念,积极打造绿色课堂,全面提升教育教学质量;搭建绿色平台,让孩子们在体验中成长和感悟,学会生活和做人,充满自信和阳光!每一个孩子都是校园的一粒种子,我们细心地呵护着、陪伴着他们沐浴风雨阳光。愿孩子们在水月寺小学这片沃土上,绽放出精彩的童年之花,长成高聳的参天大树!

——水月寺小学校长
文洁

星星点灯

★ 沧州之美

一些三年级的同学给我们表演了《关雎》。

接着,老师说要教我们包粽子,我们满心欢喜。

随后,我们又进行了端午知识问答,我知道了许多有关端午节的知识。

进行完一系列的活动后,老师带我们来到了一个大屋子里,里面有好多五彩斑斓的线,还有好多的香囊。老师走进来,教我们怎么编五彩绳。我学得很认真,我手上这条就是我自己编的!

老师让我们休息了一会儿,去河边拍照。河边好美呀!碧绿的荷叶上有一颗颗晶莹透亮的水珠,像极了绿色的大圆盘。这次游玩,让我们知道了沧州之美。

本报小记者(水月寺小学3年级1班) 齐一菲

翩翩起舞

每年农历五月初五是端午节,又称端阳节。

伴着清晨的阳光,我们来到了园博园沧州坊。过了一会儿,表演《关雎》的同学们来了。她们化着精致的妆容,穿着美丽的汉服,让我们惊叹不已。她们在舞台上翩翩起舞,像美丽的小蝴蝶。

表演结束后,老师带我们来到民俗区,这里有包粽子的,有画扇子的,还有缝香囊的……这里的老师个个心灵手巧,让我羡慕极了。

本报小记者(水月寺小学3年级2班) 马沁函

本版摄影 王淑君

粽香艾香飘满堂

本报小记者(水月寺小学3年级2班) 张梓萱

近日,我作为晚报小记者,很荣幸地参加了“畅游园博园、游龙闹端午”——传统文化体验活动。

我们这些身穿汉服的小记者在家长的陪同下,来到了沧州坊。“关关雎鸠,在河之洲……”伴随着一首《关雎》,几位“小仙女”翩翩起舞。她们的舞步轻盈,妆容精致,让我一时回不过神来。

端午节传统文化之旅开始啦!画团扇、包粽子、做香囊……我体验了一下做香囊,

要先穿针引线,缝好边,然后填充散发香气的艾草,真是“粽香艾香满堂飘”!

接下来是答题环节,同学们好厉害,竞相抢答,得到了不同的奖品。

随后,我们排队,手举龙灯畅游园博园。大家一个个身穿汉服穿行在芦苇丛中,仙气飘飘。

这次小记者活动让我们切身感受到了传统文化的魅力,让我们一起把优秀传统文化传承下去吧!



翩翩舞姿迎端午

喜迎端午节

本报小记者(水月寺小学3年级1班) 杨嘉宸

又是一年端午至,又到粽叶飘香时。农历五月初五是端午节,为了迎接它,我们水月寺小学部分小记者身穿汉服来到园博园沧州坊,参加“畅游园博园、游龙闹端午”民俗活动。

“关关雎鸠,在河之洲……”伴随着古典舞《关雎》,端午节传统文化之旅开始啦!画团扇、扎菖蒲、包粽子、做香囊、游龙舟、端午节知识问答……丰富多彩的端午主题活动使我大开眼界。

这些项目中,我最喜欢的就是包粽子。工作人员刚把提

前准备好的粽叶、糯米、红枣和彩绳拿出来,就被我们团团围住。阿姨一边教我们包粽子,一边给我们讲解端午节的习俗。

在工作人员的鼓励下,我们纷纷拿起粽叶折叠成漏斗状,又从盆里取出浸泡过的糯米和红枣放在粽叶里,上下左右一通包,一个个有模有样的粽子就包好了。看着自己亲手包的粽子,我开心极了。

这次活动让我们在有趣的体验中进一步了解了端午节的知识,使我们更加热爱我国的优秀传统文化。

端午安康

本报小记者(水月寺小学3年级1班) 焦雨萱

每年农历五月初五是我国的传统节日——端午节。

伴着清晨的阳光,我们晚报小记者在家长的陪同下来到园博园沧州坊。在大门口集合完毕,我们在老师的引导下排队进入商业街。

随着《关雎》音乐的响起,节目开始了。同学们穿着汉服、化着精致的妆容翩翩起舞,为我们带来了一场视觉盛宴。

表演结束后,老师带领我们来到民俗区,有包粽子、做香囊、画扇子、扎菖蒲等体验

活动。我对做香囊比较感兴趣,听说可以辟邪。在工作人员的指导下,我尝试着自己做了一个香囊,很有成就感。

接着,我又来到答题区。老师说答对可以得到红绳和粽子,几轮激烈的答题过后,我和其他同学都得到了不同的奖品。

接下来,我们来到民俗馆,选择了自己喜欢的彩绳,老师帮我们编成了漂亮的手链。

端午节,一个传统而古老的节日。